

习近平向伊拉克新任总统巴尔哈姆·萨利赫致贺电

新华社北京10月9日电 国家主席习近平10月9日致电巴尔哈姆·萨利赫，祝贺他当选伊拉克共和国总统。

习近平在贺电中指出，中伊传统友好，近年来，两国政治互信不断深化，务实合作快速发展，人文交流更加密切，我对此感到欣慰。祝愿在你领导下，伊拉克政治和解和经济重建进程稳步推进，在探索符合自身国情发展道路上继续取得更大成就。我高度重视中伊关系发展，愿同你一道继续努力，以中伊建交60周年为契机，推动中伊战略伙伴关系取得更大发展，造福两国和两国人民。

中央第二轮巡视专项聚焦脱贫攻坚

涉26个地方和单位

新华社北京10月9日电 经党中央批准，十九届中央第二轮巡视将对内蒙古、吉林、安徽、江西、湖北、广西、重庆、云南、西藏、陕西、甘肃、青海、新疆、国家发展和改革委员会、教育部、民政部、财政部、人力资源和社会保障部、住房和城乡建设部、交通运输部、水利部、农业农村部、国家卫生健康委员会、国务院扶贫开发领导小组办公室、中国农业发展银行、中国农业银行股份有限公司等26个地方、单位党组织开展脱贫攻坚专项巡视。

应急管理部发布国家综合性消防救援队伍改革过渡期身份标识牌

新华社北京10月10日电 应急管理部近日发布公告称，根据中共中央《深化党和国家机构改革方案》，公安消防部队、武警森林部队退出现役，成建制划归应急管理部，组建国家综合性消防救援队伍。自2018年10月10日零时起，至国家综合性消防救援队伍制式服装配发前，原公安消防部队、武警森林部队和警种学院人员停止使用武警部队制式服装和标识服饰，统一穿着无武警标识的作训服，并在作训服左兜上方佩戴消防救援队伍身份标识牌。

应急管理部同时发布了国家综合性消防救援队伍人员标识牌式样及佩戴规则。标识牌由应急管理部统一制作，配发对象为在编在职干部、队员和消防专业院校学员。凡不在配发范围内的人员，一律不得佩戴消防救援队伍人员标识牌。消防救援队伍管理指挥干部、专业技术人员、高等专科学校学员佩戴干部标识牌，消防救援队伍队员、消防院校学员佩戴队员标识牌。

“太空摆渡车”来助力 火箭运载能力大提升

据新华社北京10月9日电(记者胡喆)能够让卫星从发射到进入运行轨道的过程大大缩短，且不耗费卫星燃料……10月9日上午，由中国航天科技集团一院抓总研制的长征二号丙运载火箭与远征一号S上面级携手，在酒泉卫星发射中心以“一箭双星”方式，成功将遥感三十二号01组卫星精准送入预定轨道。此次发射是“远征”上面级新成员——远征一号S的首飞，长二丙首次与远征上面级搭档，使火箭运载能力大幅提升。

“上面级”是一种运载工具，是在原有的三级火箭上面，增加相对独立的一级，形成“四级火箭”。就好像机场的“摆渡车”可以将乘客送往不同目的地，上面级可以先后把不同的卫星直接送到工作轨道，因此又被称为“太空摆渡车”，主要用于执行中高轨航天器发射任务。

据悉，长二丙火箭700公里太阳同步轨道运载能力为1.2吨左右，本次与远征一号S上面级搭档后，运载能力达2吨左右，运载能力增加了接近一倍。

长春长生被取消高新技术企业资格

将被追缴企业所得税及滞纳金

新华社长春10月9日电 长生生物科技股份有限公司近日发布公告称，该公司收到税务部门通知，其全资子公司长春长生生物科技有限责任公司，将被追缴自2017年度起因取消高新技术企业税收优惠而不缴少缴的企业所得税及滞纳金。

记者了解到，近日吉林省高新技术企业认定管理工作办公室发布《关于取消长春长生生物科技有限责任公司高新技术企业资格的公告》，决定从2017年度起取消长春长生高新技术企业资格。依据相关法律法规，税务部门决定追缴长春长生自2017年度起因取消高新技术企业税收优惠而不缴少缴的企业所得税及滞纳金。



李学忠：烈火淬炼真男儿

据新华社济南10月9日电(记者 萧海川)87年前，日本军国主义悍然发动九一八事变，占领我国东北地区。为了拯救民族危亡，无数仁人志士前仆后继。东北抗日联军第2军政治部主任李学忠，就是其中的一个。

李学忠，又名李宗学，1910年出生在山东掖县。早年到东北谋生。后在吉林等地从事革命活动。1931年九一八事变后赴苏联学习，并加入中国共产党。

1934年冬，李学忠回国赴东满地区工作。1935年5月30日，东北人民革命军第2军正式成立，王德泰任军长，魏拯民任政治委员，李学忠任政治部主任。在李学忠的主持下，第2军政治部发表了《告民众书》和《告各反日部队书》，号召广大群众和人民革命军等抗日武装联合起来，开展各种形式的反日斗争，打倒日本帝国主义，完成抗日救国的伟大任务。

1936年3月，东北人民革命军第2军改编为东北抗日联军第2军，李学忠任政治部主任。同年8月，他率部到辽宁省抚顺县大碱场兵工厂开展工作，突遭日军“讨伐队”袭击。李学忠指挥部队奋勇反击，激战中，李学忠身负重伤牺牲，年仅26岁。

坚定不移将改革进行到底

(上接一版)

今年以来，一些要啃硬骨、涉险滩的改革迈出实质性步伐——

5月，《关于改革国有企业工资决定机制的意见》出台，直指现行国有企业工资决定机制市场化分配程度不高、分配秩序不够规范、监管体制尚不健全等问题。

今年以来，一些事关服务群众和企业的改革不断释放红利——

在广东，不久前上线的“粤省事”小程序，目前已推出驾驶证、居住证、完税证明等12种高频证照应用，提供266项审批事项和便民政务服务。其中156项事项“最多跑一次”，110项事项“一次都不跑”。

医改聚焦疫苗接种管理体制等问题，教

改向规范校外培训机构发展等方面拓展……一系列民生改革，透出暖人温度。

涉企行政审批事项推进“照后减证”，减税降费政策举措密集出台……一系列改革措施，向着社会主义市场经济改革方向继续发力。

今年以来，尽管受到贸易保护主义影响，一些改革仍然在压力下坚定前行——

6月28日，2018年版外商投资准入负面清单公布，外资进入银行、证券、电网建设、铁路干线路网建设等一系列限制将取消。面对诸多不确定性，中国对世界的承诺依然如期兑现。

特斯拉在美国之外首个超级工厂将落户上海临港，宝马增资建设电动汽车全

球出口基地，桥水等知名对冲基金加速布局中国资本市场……国际资本用行动“投票”，进入越开越大的中国开放之门。

“大大提速”——中国欧盟商会主席何墨池如此评价过去一年半以来中国的改革进程，“这体现在环保政策执行力度加强、消费品关税大幅下调、地方营商环境和外资企业研发环境改善等各方面。”

着眼当前，进入深水区的改革，向前的每一步都是挑战，改革措施落实还需要

舟至中流的“放管服”改革，在放权的基础上，下一步如何提升政府整体效能，避免“一放就乱、一乱就收、一收就死”的

怪圈？

应对日益加剧的人口老龄化挑战，如何解决庞大老年人群和劳动年龄人群的利益冲突，实现老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安？

面对“留不下的城市”与“回不了的乡村”，为城乡发展作出巨大贡献的亿万农业转移人口，如何让他们“心心安处是吾乡”的梦想照进现实？

……

“新时代，不是缓改革，必须加快推进；不是小改革，必须全面深化；不是虚改革，必须啃硬骨头；不是假改革，必须落地有声。”全国政协经济委员会副主任杨伟民说。

坚持改革才能释放活力

这是一组有说服力的数据——

过去5年，中国市场主体数量增加近80%，跨入“亿户时代”，其中民营企业数量增幅高达146%，注册资本增长近5倍；

民间投资占全国固定资产投资比重连续5年超过60%，民营经济解决了80%的就业，占GDP比重超过60%，撑起“半壁江山”；

在创新驱动发展中，民营企业完成了我国65%的专利、75%以上的技术创新、80%以上的新产品开发；

在激烈的国际竞争中，一批优秀的民营企业走上国际舞台，成为耀眼的中国名片……

从现实观察，民营经济不但没有削弱，反而更加活跃；从未来看，民营经济面临的问题不是要不要“离场”，而是如何进一步健康发展。

不可否认，当前民营经济发展遇到一些困难——

内外环境变化、产业转型升级，叠加

土地劳动力成本上升、环保要求升级、债务压力陡增、融资支持偏弱……一部分企业经营遇困，一些企业面临生死考验。

改革中遇到的问题，要靠改革来解决。近期，党和国家领导人密集调研，在多个场合对民营经济的发展明确表态。习近平总书记任在东北三省考察期间的重要讲话明晰而有力——

“要坚持‘两个毫不动摇’，为民营企业发展营造良好的法治环境和营商环境，依法保护民营企业权益，鼓励、支持、引导非公有制经济继续发展壮大。”

支持包括民营、外资等非公有资本参与国企改革重组，降低民间资本进入交通、能源、环保等重点领域门槛……改革推向纵深，一些更深刻的变化正在发生。

浙江，我国首条民营控股高铁杭绍台铁路今年上半年正式获得批复；

大连，民企沙钢集团为主的战略投资者进入东北特钢，通过一系列革新举措，今年一举扭亏为盈；

坚持改革才能造福人民

段，“使改革发展成果更多更公平惠及全体人民”的承诺掷地有声。

扶贫托底，改革通过保基本以促公平。

乡村教育是全面建成小康社会的短板，乡村小规模学校和乡镇寄宿制学校，则被认为是其中最薄弱的一环。

因学校条件简陋、缺少师资，河南新安铁门镇陈村小学老君洞教学点一度濒临撤并。得益于城乡义务教育一体化的改革推进，这里如今已成为新安“最美乡村学校”。

削峰填谷，改革通过调分配以促公平。

2018年10月1日起，个人所得税改革带来一波减税“红包”：纳税人的工资薪金所得“起征点”调至5000元，并适用新税率表。综合来看，中等以下收入者成为获益最大的群体。

共建共享，改革通过高质量发展以促公平。

君住长江头，我住长江尾。拦水筑坝、截江断流的水权之争，上游污染、下游吃香的生态之殇，曾经触目惊心。

在推动长江经济带发展的深刻变革

中，高质量发展的道路，让大家可以共饮一江水。

中国社会科学院副院长蔡昉说，改革的意义在于，形成改革共识，坚定改革决心，选择有利于推进的改革方式，实现共享的目标。

如果说改革的过程是利益的调整，那么改革的目的则是利益的共享。消除贫困、改善民生、实现共同富裕，正是社会主义的本质要求。

党的十八大以来，城乡居民收入差距从2012年的2.88:1，降至2017年的2.71:1；农村居民恩格尔系数从2012年的37.5%，降至2017年的31.2%。配套改革持续推进，民生保障网织密扎牢，亿万人民既是改革的主力，更是全面深化改革最大的受益者。

改革，还在路上。“改革发展搞得成功不成功，最终的判断标准是人民是不是共同享受到了改革发展成果。”

习近平总书记已经为坚定不移推进改革开放指明方向：保证全体人民在共建共享发展中有更多获得感，不断促进人的全面发展、全体人民共同富裕。

新华社北京10月9日电

印尼强震及海啸已致近两千人遇难



这是10月8日在印度尼西亚中苏拉威西省帕卢拍摄的地震废墟中的玩具。印度尼西亚抗灾署8日通报，印尼中苏拉威西省日前发生的强烈地震及地震引发的海啸已经造成1948人死亡。新华社发

俄朝会商安排两国领导人会晤

俄罗斯克里姆林宫发言人德米特里·佩斯科夫8日说，俄方邀请朝鲜最高领导人金正恩访俄，两国正在讨论俄总统弗拉基米尔·普京和金正恩会晤的日期、场所和形式。

佩斯科夫告诉媒体记者：“大家知道，朝鲜最高领导人收到了访俄邀请。一旦(双方)经由外交渠道就这一行程达成共识，我们将发布声

明。访问的日期、场所和形式正在讨论。”

俄方今年不止一次邀请金正恩访俄。俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫5月底访朝，在朝鲜首都平壤百花园迎宾馆受到金正恩接见。拉夫罗夫转交普京的信件，邀请金正恩赴俄访问；普京6月在俄罗斯首都莫斯科会见朝鲜最高人民会议常任

委员会委员金永南，收到金永南递交的金正恩来信。普京请金永南“捎话”，邀请金正恩9月访俄。

朝鲜外务省副相崔善姬8日访问俄罗斯。她定于9日出席在莫斯科举行的朝鲜、俄罗斯、中国三国外长副部长级会晤，讨论朝鲜半岛局势。

新华社特稿

美国国务卿迈克·蓬佩奥7日访问朝鲜，代日本方面重提朝鲜绑架日本人问题。不过，一名消息人士说，朝鲜最高领导人金正恩没有答复。

日方有意与朝方举行领导人会晤。《朝日新闻》8日报道，朝方现阶段似乎不打算回应日方要求。

话已带到

蓬佩奥8日在韩国首都首尔告诉媒体记者，7日在朝鲜首都平壤与金正恩会面时提到“绑架问题”。

蓬佩奥6日访日时向日本首相安倍晋三承诺，会替日方“带话”。

一名熟悉美朝关系的消息人士告诉《朝日新闻》记者，蓬佩奥7日向金正恩转达安倍意向，说“(日方)有意举行日朝领导人会晤，解决绑架日本人问题和核武器、导弹研发事宜”。

“每次访问我都会提到第三国的问题，”蓬佩奥说，为改善美朝关系和朝鲜与世界的关系，“需要解决包括绑架问题在内的众多问题，金委员长充分理解这一点”。

这名消息人士说，听完蓬佩奥此席话，金正恩没有回应。

会开不了

朝鲜2002年承认上世纪七八十年代绑架多名日本人，送回5名遭绑架日本公民并移交一些遗骸遗物。日方要求朝方说明更多失踪日本人的下落，朝方坚称“绑架问题”已解决。

安倍9月25日在联合国大会发言时重申解决“绑架问题”是日朝恢复外交关系的前提之一，再提与金正恩会晤意向。共同社报道，借蓬佩奥向朝方“带话”，安倍向日本民众展现日美紧密关系。视蓬佩奥访朝结果，他将继续摸索实现日朝领导人会晤的可能性。

不过，朝方对与日方举行领导人会晤反应冷淡。朝鲜外相李勇浩9月底在纽约出席联合国大会期间与日本外务大臣河野太郎会面，称不急于举行两国领导人会晤。

新华社特稿

蓬佩奥访朝替日方带话未获答复